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Административная ответственность в настоящее время распространена на широкий
круг правоотношений и лиц, непосредственно в них вовлеченных. Например, данный вид
юридической ответственности распространяется и на юридических лиц, осуществляющих
предпринимательскую деятельность. Административная ответственность юридических
лиц является достаточно важной правовой категорией в современном российском пра-
ве. Проблемные вопросы, связанные с административной ответственностью юридических
лиц, часто связаны с особенностями предмета ответственности. Административную от-
ветственность юридических лиц следует рассматривать как правовой институт, направ-
ленный на обязанность этих лиц соблюдать установленные законодательством правила и
ограничения предпринимательской деятельности [2, с. 19]. В данном случае ответствен-
ность проявляется в реализации мер административного взыскания, предусмотренных ме-
рами наказания Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,
утвержденного Федеральным законом от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ. [1] Отметим, что
Административная ответственность юридических лиц имеет признаки, позволяющие от-
личить ее от других видов административной ответственности. В настоящее время
вопросы, связанные с развитием административной ответственности юридических лиц,
постепенно развиваются и охватывают большое количество сфер общественной жизни.
Следует отметить, что административные наказания становятся все более суровыми. Так-
же в настоящее время существуют некоторые проблемы, связанные с привлечением юри-
дических лиц к административной ответственности. Таким образом, возникают проблем-
ные вопросы привлечения иностранных организаций к административной ответственно-
сти. Проблемы здесь связаны с тем, что во многих зарубежных странах при определении
статуса, соответствующего коллективному образованию, не используется такая категория,
как «юридическое лицо». В связи с этим для привлечения иностранного предприятия
или организации к административной ответственности необходимо каждый раз опреде-
лять соответствующую ей ситуацию, исходя как из положений иностранного законода-
тельства, так и из положений, соответствующих международному праву. Таким образом,
сотрудник правоохранительных органов сталкивается с трудностями. В качестве еще
одного проблемного вопроса можно назвать определение формы вины, соответствующей
юридическому лицу. Для привлечения любого лица (физического и юридического) к от-
ветственности необходимо доказать его вину. Однако с тех пор к юридическим лицам
применяется так называемая презумпция виновности. В соответствии с п. 2 ст. 2.1 КоАП
РФ юридическое лицо признается виновным в совершении административного правона-
рушения, если установлено, что оно имело возможность соблюдать правила и нормы о
нарушении ответственности, но это лицо не приняло все действия, зависящие от него для
соблюдения его. Как правило, юридическое лицо обычно представляет собой группу
лиц. В результате вину, как психологическое отношение людей к совершенному преступ-
лению, установить зачастую невозможно. Исходя из этого, как правило, вина юридиче-
ского лица устанавливается на основании действий, совершенных администрацией этого
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юридического лица. Особенностью административной ответственности юридического
лица - предпринимателя является независимость ее применения от вида предпринима-
тельской деятельности, осуществляемой юридическим лицом, его организационно-право-
вой формы. Полагаем, что в данном случае имеет значение факт совершения администра-
тивного правонарушения, ущемляющего законные права и интересы других участников
хозяйственных правоотношений. Организационно-правовой статус юридического лица
в данном случае не является аргументом для уменьшения или увеличения ответственно-
сти, поскольку характеризует способы хозяйствования, права и обязанности участников и
самого юридического лица. Расширить перечень видов административных взысканий,
применяемых к юридическим лицам. Эта особенность административной ответственности
проявляется в том, что законодатель из общего перечня видов административных взыс-
каний, предусмотренных ст. 3.2 2 КоАП РФ в отдельной части выводятся именно те меры
наказания, которые применяются исключительно к юридическим лицам (ч. 2 ст. 3.2). К
видам взысканий, налагаемых на юридических лиц за административные правонаруше-
ния в сфере предпринимательской деятельности, в данном случае относятся: - Преду-
преждение. административный штраф; - конфискация орудия или предмета совершения
административного правонарушения; Административное приостановление деятельности.
Считаем ч. 2 ст. 3.2 КоАП РФ носит разъяснительный характер, так как применение иных
административных взысканий в отношении юридического лица, осуществляющего пред-
принимательскую деятельность, невозможно, так как они различаются по своему инди-
видуальному характеру и могут быть наложены в отношении индивидуальный. Важной
особенностью административной ответственности юридических лиц является то, что она
может осуществляться широким кругом субъектов, от уполномоченных должностных лиц
до судебных органов. Что касается его реализации судебной властью, то стоит отметить,
что она осуществляется в основном судами общей юрисдикции. Однако анализ положе-
ний ст. 29 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, принятого в
соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2002 г. № 95, позволяет подтвердить,
что арбитражные суды реализуют его в контексте административного судопроизводства.
При этом разрешение административного дела в связи с совершением юридическим ли-
цом преступления в сфере предпринимательской деятельности осуществляется в пределах
компетенции арбитражных судов по хозяйственным спорам и иным вопросам, возникаю-
щим из административных и иных публично-правовых вопросы. Связи. Таким образом,
административная ответственность имеет свое распространение на широкий круг обще-
ственных правоотношений, в том числе и в сфере коммерческой деятельности. Полагаем,
что особенности административной ответственности юридических лиц в сфере предпри-
нимательской деятельности позволяют выделить их среди других видов юридической от-
ветственности как самостоятельный правовой институт.
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